

Ноември 2016



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТЕН

ЕВРОПЕЙСКИ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР “ЕВРОПА ДИРЕКТНО”

Велико Търново 5000

пл. Център № 2, ВТУ “Св. Св. Кирил и Методий”, Корпус 5, каб. 510, ПК 345

Тел. 062/60 50 60

europedirectvt@europeinfocentre.bg

www.europeinfocentre.bg

www.facebook.com/europeinfocentrevt, www.twitter.com/europeinfocentr



Този проект се реализира от Европейски информационен център – Велико Търново с финансовата подкрепа на Европейския съюз. Информацията и мненията, публикувани тук, не отразяват задължително официалните становища на Съюза.

В БРОЯ

ОТ И ЗА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ.....	3
КОНКУРСИ И ПОКАНИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ	6
НОВИНИ ОТ ЕВРОПЕЙСКИ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР “ЕВРОПА ДИРЕКТНО”.10	
НАШИЯТ КАЛЕНДАР ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ 2016	11

ЕВРОПЕЙСКИ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР ЕВРОПА ДИРЕКТНО – ВЕЛИКО ТЪРНОВО ПРЕДЛАГА:

- ✓ Отговори на въпроси, свързани с институциите, политиките, програмите на ЕС
- ✓ На място в офиса, по телефон, електронна поща;
- ✓ Свободен достъп до компютър за самостоятелно търсене на информация;
- ✓ Ползване на място на печатни издания, свързани с ЕС;
- ✓ Възможност за гледане на директни предавания от европейските институции чрез програмата Europe by Satellite;
- ✓ Да получавате актуална информация от бюлетина или сайта на центъра;
- ✓ Организирани посещения в центъра с образователна цел;
- ✓ Обадете се, елате на място, пишете



ОТ И ЗА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ

СЪЮЗ НА ДЕМОКРАТИЧНА ПРОМЯНА

За първи път през 2014 г. трябваше да се вземат предвид резултатите от изборите за европейски парламент при предложението за кандидат за председател на Европейската комисия. Макар и важна стъпка, това е само първата от многото, които целят да направят Европейския съюз още по-демократичен и да го отведат по-близо до гражданите.

Когато настоящата Комисия встъпи в длъжност беше взето решение, че акцент ще се поставя върху онова, което е наистина от значение за хората, а институциите ще стоят все по-близо до тях. Тази година първият заместник-председател Франц Тимерманс приключи преговорите с Европейския парламент и Съвета относно ново междуинституционално споразумение за начините на законотворчество. Споразумението за по-добро законотворчество има за цел да се подобри начинът, по който ЕС извършва законодателната си дейност, и да се гарантира, че законодателството на ЕС обслужва по-добре гражданите и стопанския сектор. То следва да направи законодателния процес по-прозрачен, отворен за участието на заинтересованите страни и по-лесен за проследяване. Освен това споразумението спомага да се направи оценка на въздействието на правото върху европейските граждани.



Европейската комисията също се ангажира да отвори процеса си на вземане на решения за допълнителен обществен контрол и принос. Въведени са нови механизми за подаване на обратна информация, които дават възможност на заинтересованите страни да представят вижданията си още от самото начало на изготвянето на дадена инициатива. Това може да се прави въз основа на пътни карти и оценки на въздействието от етапа на създаване. Съответното предложение се разглежда, за да може тази обратна информация да се вземе предвид в хода на законодателния процес в Парламента и Съвета.



Ясен сигнал, че Европа взема предвид опасенията на своите граждани е новият подход на Съюза за даване на разрешения и свободата на държавите членки да вземат решение за отглеждането на ГМО на своя територия. Тъй като е изключително важно да се поддържа единна система за управление на риска, понеже това гарантира еднакво равнище на защита в целия ЕС, съществуващата в момента система за разрешаване, основана на науката и на правилата за етикетиране, гарантиращи избора на потребителите, е единна за целия Съюз. Страните членки обаче имат възможността да предпочетат да не да не позволят употребата на ГМО в своята хранителна верига, въпреки че същият е разрешен за отглеждане като храна или фураж в Европа.

Регистърът за прозрачност също е голяма стъпка напред към една по-демократична Европа. Той е един от основните инструменти за постигане на прозрачност. Обхваща всички дейности, извършвани с намерението да се окаже пряко или непряко влияние върху формулирането или прилагането на политики и върху процесите на вземане на решения от институциите на ЕС, независимо от това къде се извършват дейностите и от използваните канали или средства за комуникация. Те включват лобиране, представителство на интереси и консултиране. Заинтересованите страни варират от консултанти по обществени дела, самостоятелно заети консултанти и адвокатски кантори до вътрешни лобисти, търговски, стопански или професионални сдружения, благотворителни, неправителствени, религиозни и академични организации и тези публични органи, които имат представителства в Брюксел. Целта на Регистъра е да се дава отговор на основни въпроси, като например какви интереси се преследват, от кого и с какъв бюджет. Той позволява осъществяването на публичен контрол, като дава възможност на гражданите и други групи по интереси да проследяват дейностите на лобистите.

Като приоритет за постигане на демократична промяна се разглежда и специалното партньорство на Комисията с Европейския парламент и гражданите, които той представлява. След встъпването в длъжност на Комисията "Юнкер" председателят и първият заместник-председател участваха в общо 80 дебата в Европейския парламент. Заместник-председателите и членовете на Комисията участваха в общо 780 дебата. Всички членове на Комисията направиха над 350

посещения в националните парламенти, като по този начин Европа се приближава към своите граждани и техните национални представители.

Полезни връзки:

- ✚ [Комисията и нейните приоритети: демократична промяна](#)
- ✚ [По-добро регулиране: защо и как?](#)
- ✚ [Регистър за прозрачност](#)

Източник на изображенията: Европейски съюз

КОНКУРСИ И ПОКАНИ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ

Подкрепа за информационните мерки в областта на общата селскостопанска политика (ОСП) за 2017 г.

Краен срок: **15 декември 2016 г.**

Ориентировъчен срок за прилагане на информационните мерки: 1 май 2017 г. — 30 април 2018 г.

Информационните мерки следва да се прилагат:

- на многорегионално или на национално равнище,
 - на европейско равнище (с отражение в няколко държави членки).
- Общият бюджет, предназначен за съфинансирането на дейности, възлиза на 3 500 000 евро.

Източник: <http://eur-lex.europa.eu/legal-content/en>

BG05SFOP001-1.002 - Приоритетни проекти в изпълнение на Пътната карта за изпълнение на Стратегията за развитие на електронното управление в Република България за периода 2016-2020 г.

Краен срок: **20 декември 2016 г., 18:00 ч.**

Чрез процедурата ще се осигури подкрепа за изпълнение на приоритетни краткосрочни проекти, включени в Етап 1 от Пътната карта за изпълнение на Стратегията за развитие на електронното управление в Република България 2016-2020 г.

Основните цели на процедурата са:

- доизграждане на хоризонталните системи на е-Управление, в т.ч. Държавния Хибриден Частен Облак и националната схема за електронна идентификация;
- изграждане на нови/ надграждане на съществуващи регистри, информационни системи и информационни портали/платформи, и осигуряване на интеграция между тях, с оглед развитие на електронни услуги, изпълнение на нормативно определени ангажименти и/или осигуряване на оперативна съвместимост с платформи на ЕС;
- развитие на секторните системи на електронното управление (в т.ч. е-Здравеопазване, е-Данъци, е-Митници, е-Статистика).

Допустими кандидати по тази процедура са институции на централната държавна власт.

Източник: <https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/c61fff67-edc4-4381-a2ec-133ccd6a179a>

Програма за развитие на спорта за всички 2017

Краен срок: **17.30 ч. на 30 декември 2016 г.**

Основна цел на Програмата е подпомагане на общественополезната дейност на лицензирани спортни организации чрез проектно финансиране, с оглед устойчиво развитие на дейностите в областта на спорта за всички и социалния туризъм.

Предоставят се възможности на спортните организации - лицензирани многоспортови федерации и национални спортни организации за развитие на общественополезната им дейност, за осигуряване на условия и възможности за хора от различни групи на населението за практикуване на физически упражнения, спорт и социален туризъм, за изява, развитие и реализиране на лични спортни резултати.

Източник:

<http://mpes.government.bg/Pages/Programmes/Default.aspx?evntid=2986>

BG16M1OP002-3.004 - Повишаване на информираността на заинтересованите страни за мрежата Натура 2000

Краен срок: **30 декември 2016 г. 16:00 ч.**

Процедурата има за цел:

1. Уеднаквяване на нивото на първоначална информираност, надграждане на осведомеността и предоставяне на актуална и експертна информация на заинтересованите страни за мрежата Натура 2000 и

2. Актуализиране на Националната приоритетна рамка за действие за Натура 2000 (НПРД).

Дирекция „Национална служба за защита на природата“ (НСЗП) в Министерство на околната среда и водите е конкретен бенефициент.

Източник: <https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/3379ec5d-a0f7-4bba-9f65-45784dba42b5>

Конкурс за лого на българското председателство на Съвета на ЕС

Краен срок: **30 декември 2016 г.**

В конкурса на лого на Българското председателство на Съвета на ЕС могат да участват българи и чужденци, които са професионалисти или хобито им е графичен дизайн и визуална комуникация.

Източник: <http://www.eu2018bg.bg/bg/view/konkurs-za-logo>

Европейски награди за професионални фотографи 2017

Краен срок: **31 декември 2016 г.**

Конкурсът е отворен за вписвания в 9 категории:

- Търговия;
- Мода;
- Илюстрация / Digital Art / Fine Art;
- Пейзаж;
- Портрет;
- Репортаж / фотожурналистика;
- Спорт;
- Сватба;
- Дива природа.

За: Всички професионални фотографи, които са регистрирани и пребивават в европейска страна (както е определено от Съвета на Европа).

Специален раздел е отворен и за европейските млади фотографи (до 25 години).

Източник:

http://www.europeanphotographers.eu/competition/competition.php?compo_id=38

Грантове за подкрепа на национални или международни проекти в областта e-Justice

Краен срок: **11 януари 2017 г.**

Ще бъдат подкрепени проекти, които допринасят за реализация на Европейската e-Justice стратегия 2014-2018.

Проектните дейности по настоящата покана като цяло включват работа по анализи, концепции, разработка на софтуер, осигуряване на качеството и сродните помощни мерки, необходими за създаването на нови информационни системи, както и разширяване и адаптиране на съществуващите национални и транснационални решения. Дейности, свързани с управление на проекти, подготовка на контент, редакторска работа, комуникация, промоция и разпространение също са допустими за финансиране.

Източник:

<http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/just/topics/19094-just-jacc-eju-ag-2016.html>

ОБУЧЕНИЕ ПОСВЕТЕНО НА АГРЕСИЯТА В УЧИЛИЩЕ

През месец ноември се проведе обучение, посветено на агресията в училище с младежи от ученически клуб ООН. Срещата е част от информационната кампания на „Европа Директно“ – Велико Търново срещу насилието над жени и деца.

Обучението включваше дискусия, ролеви игри и представяне на полезни връзки, чрез които може да се потърси информация и помощ за агресията в училище.

В отделен панел участниците обсъдиха и изготвиха план за дейности по темата, който да реализират през следващата година. Обучители бяха представители на студентски клуб „Европа“, които бяха подготвили актуални видео материали и презентация с ключови въпроси.



За подробна информация за всички реализирани през месеца събития, посетете официалната страница на „Европа Директно“, Велико Търново www.europeinfocentre.bg

НАШИЯТ КАЛЕНДАР ЗА М. ДЕКЕМВРИ 2016



1 – 20 ДЕКЕМВРИ 2016

ОНЛАЙН ОБУЧЕНИЕ „МЛАДЕЖКА Е-ЕВРОПА“

5 ДЕКЕМВРИ 2016 – 5 ЯНУАРИ 2017

КОНКУРС „МОЯТА ДОБРОВОЛЧЕСКА ИСТОРИЯ“

13 ДЕКЕМВРИ 2016 – ЕВРОПЕЙСКИ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР „ЕВРОПА ДИРЕКТНО“

„ПРАВТА НА ЧОВЕКА СА МОИ И ТВОИ“ – ДИСКУСИЯ С УЧЕНИЦИ ОТ КЛУБ ООН

14 ДЕКЕМВРИ 2016 – С. ДЖУЛЮНИЦА /ЛЯСКОВЕЦ/

ДЕТСКИ ПРАЗНИК „КОЛЕДА В ЕВРОПА“

ИЗПОЛЗВАЛИ ЛИ СТЕ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР НА EUROPE DIRECT НАСКОРО?

ИСКАМЕ ДА ЧУЕМ ВАШЕТО МНЕНИЕ!